Що сталося. 23.04.2021 набув чинності Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення окремих питань виконання військового обов’язку та ведення військового обліку» від 30.03.2021 № 1357-ІХ (далі — Закон № 1357-ІХ). 

Що змінилося. Законотворці внесли правки до 43 законів. Закон № 1357-ІХ удосконалив організаційно-правові засади комплектування ЗСУ високопрофесійним особовим складом як у мирний час, так і в особливий період. Систему військового обліку узгоджують зі стандартами НАТО. 

Розглянемо 10 найважливіших змін від законодавців та підкажемо, як врахувати їх у кадровій роботі. 

Перетворили військові комісаріати на територіальні центри комплектування та соціальної підтримки 
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Що нового. Військкоматів більше немає, але це не означає, що військовий облік ніхто не скеровує. На заміну військкоматам прийшли територіальні центри комплектування та соціальної підтримки (ТЦК). 

ТЦК — правонаступники тих військкоматів, на базі яких вони утворені. ТЦК перевірятимуть роботодавців і штрафуватимуть за порушення законодавства про оборону, мобілізаційну підготовку та мобілізацію. 

Військкомати перетворювали на ТЦК поступово, цей процес завершився у жовтні 2020 року. Фактично військкоматів немає із 01.11.2020, але Закон № 1357-ІХ закріпив статус ТЦК законодавчо лише зараз. Тепер у всіх законах України, де згадували військкомати, зазначені ТЦК. Остаточно функції ТЦК урегулює Положення про територіальні центри комплектування та соціальної підтримки, що затвердить Кабмін, та низка підзаконних актів, які затвердить наказами Міноборони. 
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Що робити кадровику. Співпрацювати із ТЦК так само, як і раніше з військкоматами. 

Зауважимо: останнім часом чули чимало нарікань від роботодавців, мовляв, ТЦК діють поза правовим полем, відсутнє нормативне підґрунтя для співпраці з ТЦК. Згодні, проте ви маєте знати: зміни до законодавства були готові не один рік тому, ще на етапі запуску першого пілотного проєкту з Чернігівським обласним ТЦК. Проте складно було уявити, що шлях від подання законопроєкту до набрання чинності Законом № 1357-ІХ виявиться таким складним і тернистим. І це в умовах, коли Україну понад сім років атакує агресор. Наразі всі крапки над «і» розставили. 

Ввели новий вид військової служби — за призовом осіб із числа резервістів в особливий період 

Види військової служби ви вже знаєте:

· строкова,

· за призовом під час мобілізації на особливий період,

· за призовом осіб офіцерського складу,

· за контрактом.

Що нового. До звичних видів додався новий — військова служба за призовом осіб із числа резервістів в особливий період (абз. 9 ч. 6 ст. 2 Закону України «Про військовий обов’язок і військову службу» від 25.03.1992 № 2232-XII; далі — Закон № 2232). 

Із назви ви зрозуміли — резервістів призиватимуть тільки під час особливого періоду. Він розпочався в Україні 18.03.2014 — з дати, коли набув чинності Указ Президента України «Про часткову мобілізацію» від 17.03.2014 № 303/2014, затверджений Законом України від 17.03.2014 № 1126-VI. Особливий період триває і зараз. 

Що робити кадровику. Зважайте на три норми. 

1. Будьте готові до призову резервістів. Призвати можуть не тільки працівника, який уклав контракт про проходження служби у військовому резерві, а й тих, хто зарахований у військовий оперативний резерв після проходження військової служби та має бойовий досвід (ч. 10 ст. 2 Закону № 2232). 

2. На час заходів, пов’язаних із призовом резервіста, увільняйте працівника від роботи, зберігайте за ним місце роботи, посаду і середній заробіток (ч. 2 ст. 21 Закону № 2232). 

3. Якщо оголосять призов, увільняйте призваного працівника-резервіста від роботи, зберігайте за ним місце роботи, посаду і середній заробіток. 

Рішення про призов резервістів ухвалює Президент України за поданням Головнокомандувача ЗСУ (п. 1 ст. 39-1 Закону № 2232). Строк служби визначає Президент України (абз. 4 ч. 7 ст. 23 Закону № 2232). 
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Не шукайте гарантій резервістам у статті 119 КЗпП. Змін до цієї статті в частині гарантій резервістам Закон № 1357-ІХ не вніс. Вони є в Законі № 2232. Цей Закон є спеціальним і містить окрему статтю 39-1, яка визначає умови й порядок призову резервістів, а також встановлює, що на час служби резервісти користуються гарантіями, що передбачає частина 3 статті 119 КЗпП.
У наказі про увільнення від роботи призваного резервіста посилайтеся саме на статтю 39-1 Закону № 2232. 

Доповнили перелік документів, що подає кандидат на роботу, військово-обліковим документом

Що нового. Тепер окрім паспорта та трудової книжки кандидат на роботу має надати і військово-обліковий документ (ст. 24 КЗпП). 

Нагадаємо, військово-облікові документи:

· для призовників — посвідчення про приписку до призовної дільниці;

· для військовозобов’язаних та резервістів — військовий квиток або тимчасове посвідчення.

Підстава — пункт 16 Порядку організації та ведення військового обліку призовників і військовозобов’язаних, що затвердив КМУ постановою від 07.12.2016 № 921 (далі — Порядок № 921). 

Кадровик із досвідом зауважить, що це не новина. Він і раніше не тільки вимагав військово-облікові документи, коли приймав на роботу, а й перевіряв, чи є в них відмітка військкомату про взяття на облік. Це пряма вимога пункту 37 Порядку № 921. Проте під час перевірок часто з’ясовувалося, що не всім кадровикам про це відомо. 

Що робити кадровику. Запитуйте військово-облікові документи у кандидатів. Вже зараз у військових квитках резервістів, зарахованих до військового оперативного резерву першої черги, яких призивають на збори, можете побачити відмітку про їхню реєстрацію у Єдиному державному реєстрі призовників, військовозобов’язаних та резервістів (далі — Реєстр). Незабаром відпрацюють технічні рішення, які дадуть змогу громадянам отримувати інформацію з Реєстру за допомогою застосунку «Дія». А реєстраційні номери з Реєстру друкуватимуть у всіх військово-облікових документах, повістках, розпорядженнях про оповіщення про виклик до ТЦК тощо. 

Надали працівникам, що служитимуть за призовом резервістів, переважне право залишитися на роботі при скороченні 

Що нового. Резервісти, які проходили службу за призовом в особливий період, отримали переважне право залишитися на роботі при вивільненні працівників у зв’язку зі змінами в організації виробництва і праці — скороченні (п. 9 ч. 2 ст. 42 КЗпП). Але оцінюватимемо переважне право за цим критерієм, як і раніше, тільки після оцінювання за кваліфікацією та продуктивністю праці. 

Що робити кадровику. Враховуйте, що резервіст матиме переважне право залишитися на роботі при скороченні протягом двох років з дня звільнення зі служби. Наразі резервістів ще не призивали, тож якщо скорочуєте штат зараз і під скорочення потрапляє резервіст, переважне право за цим критерієм не враховуйте. Але перевірте, чи має резервіст статус учасника бойових дій, адже це теж критерій переважного права (п. 5 ч. 2 ст. 42 КЗпП). 

Надали працівникам, що служитимуть за призовом резервістів, право на щорічну відпустку повної тривалості у перший рік роботи 

Що нового. Резервіст зможе за бажанням отримати щорічну відпустку повної тривалості до настання шести місяців безперервної роботи у перший рік роботи на підприємстві. 

Що робити кадровику. Враховуйте, що таку пільгу матиме тільки працівник, що вже відслужив за призовом резервістів і був прийнятий на роботу упродовж трьох місяців після звільнення зі служби (п. 5 ч. 7 ст. 10 Закону України «Про відпустки» від 15.11.1996 № 504/96-ВР). 
Ввели нову категорію квотників — працівники, що відслужили за призовом резервістів

Що нового. Працівників, які відслужили за призовом резервістів, зараховуватимемо у квоту для працевлаштування. Проте тут не обійшлося без колізії. Умови зарахування до квоти визначили по-різному у КЗпП та Законі України «Про зайнятість населення» від 05.07.2012 № 5067-VI (далі — Закон про зайнятість). 

Закон про зайнятість скеровує, що до квоти зараховуємо працівника, який звільнився з військової служби за призовом осіб із числа резервістів в особливий період і працевлаштовується вперше, а в КЗпП умова про перше працевлаштування пов’язана лише з тими, хто пройшов строкову військову службу: 

	Ст. 196 КЗпП 
	Ст. 14 Закону про зайнятість 

	Для працевлаштування молоді, яка закінчила або припинила навчання в загальноосвітніх, професійно-технічних і вищих навчальних закладах, звільнилася із строкової військової служби і вперше приймається на роботу, а також осіб, звільнених із військової служби за призовом під час мобілізації, на особливий період, військової служби за призовом осіб із числа резервістів в особливий період, які в добровільному порядку уклали контракт про проходження служби у військовому резерві, військової служби за призовом осіб офіцерського складу або альтернативної (невійськової) служби (протягом шести місяців після закінчення або припинення навчання чи служби)..., а також інших категорій осіб, які мають додаткові гарантії у сприянні працевлаштуванню, підприємствам, установам та організаціям встановлюється квота відповідно до Закону про зайнятість
	До категорій громадян, що мають додаткові гарантії у сприянні працевлаштуванню, належать... молодь, яка закінчила або припинила навчання у закладах загальної середньої, професійної (професійно-технічної), фахової передвищої та вищої освіти, звільнилася із строкової військовоїабо альтернативної (невійськової) служби, військової служби за призовом осіб із числа резервістів в особливий період (протягом шести місяців після закінчення або припинення навчання чи служби) і яка вперше приймається на роботу


Що робити кадровику. Дочекайтеся офіційних роз’яснень від Мінекономіки. 

Надали дворічний імунітет від звільнення резервістам, що працевлаштовуються на перше робоче місце 


Що нового. Перше робоче місце на строк не менше двох років надаватимемо резервістам, які пройшли військову службу за призовом в особливий період. Умови не змінилися: вік кандидата на працевлаштування — до 28 років (ст. 197 КЗпП). 

Що робити кадровику. Не звільняйте з ініціативи роботодавця працівника віком до 28 років, що відслужив за призовом резервістів і працевлаштувався вперше. Враховуйте таку особу в категорії тих, хто має імунітет від звільнення за скороченням. 

Посилили відповідальність громадян та посадових осіб підприємств

Що нового. Змінився принцип кваліфікації порушень, що вчинив роботодавець. Замість п’яти статей у КпАП залишилася одна — стаття 210-1 «Порушення законодавства про оборону, мобілізаційну підготовку та мобілізацію». Окремі штрафи за неподання списків допризовників, прийняття на роботу військовозобов’язаних, що не перебувають на військовому обліку, у КпАП вже відсутні. Стаття 210-1 КпАП охоплює будь-які порушення, яких припускається роботодавець. 

Суб’єкт відповідальності — посадова особа, винна у порушенні. Як правило, це директор.

Штраф за перше порушення — до 5100 грн. Раніше — до 1700 грн. Але допоки діє особливий період, діятиме й особливий штраф — до 8500 грн. Це в п’ять разів більше, ніж було раніше. 

Штрафи за порушення правил військового обліку та втрату військово-облікових документів призовниками, військовозобов’язаними та резервістами зросли у 6–16 разів. Законодавець посилив і кримінальну відповідальність за ухилення від військового обліку, призову, навчальних зборів. 

Окрім того, уточнили порядок, як органи національної поліції доставлятимуть до ТЦК громадян та посадових осіб. 

Органи нацполіції за зверненням керівників ТЦК доставляють до ТЦК громадян та посадових осіб, які вчинили адміністративні правопорушення, що передбачають статті 210 та 210-1 КпАП, для складання протоколу та винесення постанови. До таких заходів вдаються, коли працівники ТЦК були позбавлені можливості скласти протоколи на місці роботи або проживання порушників. 

Що робити кадровику. Інформуйте директора, чим загрожують порушення в цій сфері. На допомогу — Пам’ятка. Зверніть увагу керівника на те, що під час дії особливого періоду штраф сягає 8500 грн.
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«Назбирати» штрафів за рік можна й на 100 тис. грн. Для цього представникам ТЦК необов’язково навіть приходити на підприємство із перевіркою. Тож будьте обачні. За такої «старанності» на заміну адміністративній відповідальності може прийти й кримінальна, зокрема перешкоджання законній діяльності ЗСУ (ст. 114-1 ККУ). Такий злочин в особливий період карається позбавленням волі на строк від п’яти до восьми років. 

Розмістіть на інфостенді військового обліку витяги з КпАП та ККУ. Ми підготували для вас два плакати про адміністративну та кримінальну відповідальність за порушення у сфері військового обов’язку та військового обліку. Це рекомендація — Порядок № 921 не зобов’язує розміщувати такі витяги, але зобов’язує підприємство проводити відповідну роз’яснювальну роботу. Тому ТЦК позитивно оцінить, що ви сприяєте тому, аби громадяни дотримували законодавства з питань військового обов’язку і військової служби. 

Усунули колізію в частині обов’язків підприємства виконувати правила військового обліку

Що нового. У новій редакції виклали частини 1 і 3 статті 38 Закону № 2232. Тепер у роботодавців не виникатиме запитання щодо обов’язку повідомляти працівників про виклик до ТЦК. Порівняйте: 

	Стара редакція 
	Нова редакція 

	В адміністративно-територіальних одиницях, де немає військових комісаріатів... керівники підприємств... зобов’язані на вимогу військових комісаріатів сповіщати призовників і військовозобов’язаних про їх виклик до військових комісаріатів, забезпечувати своєчасне прибуття за цим викликом 
	... підприємства... зобов’язані на вимогу територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки... сповістити призовників, військовозобов’язаних та резервістів про їх виклик до територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки 


Що робити кадровику. Сповіщайте працівників про виклик до ТЦК. 

Не забувайте й про інші обов’язки. Як і раніше, стаття 38 Закону № 2232 зобов’язує роботодавця: 

· повідомити у семиденний строк ТЦК про прийняття та звільнення призовників, військовозобов’язаних та резервістів; 

· подати на вимогу ТЦК відомості про призовників, військовозобов’язаних та резервістів, які працюють на підприємстві. 

Уточнили, як працюватиме Єдиний державний реєстр призовників, військовозобов’язаних та резервістів 

Що нового. Визначили перелік інформації та державні органи, які зобов’язані передавати її в електронному вигляді до Реєстру.
  
Що робити кадровику. Наразі нічого — відповідальний за військовий облік поки що не відчує змін у своїй роботі. Проте коли Реєстр інтегруватиме дані від РАГСів, поліції, судових органів, навчальних закладів тощо, працювати стане трохи легше. Вам не доведеться подавати до ТЦК повідомлення про зміну облікових даних призовників, військовозобов’язаних та резервістів. Ці дані надійдуть до Реєстру з державних органів. 

Вже заплановані зміни до форми повідомлення про прийняття працівника на роботу, яке подаєте до ДПС. Коли ці зміни запрацюють, вам не доведеться окремо повідомляти ТЦК про прийняття призовників, військовозобов’язаних та резервістів. 

Далі буде...

Ці зміни — лише початок законотворчої роботи. Кабмін отримав доручення у шестимісячний строк з 23.04.2021, дня, коли набрав чинності Закон № 1357-ІХ: 

· ухвалити нормативно-правові акти для реалізації Закону № 1357-ІХ , узгодити з ним свої нормативно-правові акти; 

· забезпечити приведення міністерствами та іншими центральними органами влади їхніх нормативно-правових актів у відповідність із Законом № 1357-ІХ, а також прийняття актів, необхідних для його реалізації. 

Вас насамперед зацікавлять зміни:

· до Порядку № 921; 

· у військовому обліку жінок.   

